

港男之苦 兩成被屈非禮

社會渲染「色狼」誤導 專家倡增兩性教育

香港文匯報訊(記者 王維寶)在中國人傳統觀念中,男士都是處於較強勢位置,但原來港男們很多時候「有苦自己知」。香港男士協會在今年7月至10月期間,設立「男士之苦熱線」,讓港男「盡訴心中情」,服務期間共接獲158個有效個案,當中不少是被女性屈非禮的無辜男,男協主席梁志強表示,由於社會上過分渲染,令部分女士誤以為大部分男性都是色狼,認為政府應該加強兩性關係教育,使男女雙方更能彼此尊重。

「男人不一定是強者,男人都應該逼自己成為強者」,「男人隨時被一個『強』字害死」,原來這些都是一些港男的心聲。香港男士協會早前獲平等機會委員會資助5萬元,於7月3日至10月31日間開設「男士之苦熱線」,讓港男有途徑大吐苦水。熱線運作期間共接獲158個有效個案,當中36宗涉及兩性關係改變,其次有35宗(約22.1%)則是「無辜男」個案。

無發現偷拍照片,女事主只好「黑口黑面」極速離開。梁志強表示,事件中女性的反應令男士感到受侮辱,同時亦顯示有部分女士可能潛在一些情緒問題,值得社會關注。他又指,社會及媒體過分渲染公共交通工具上「狼蹤處處」,令部分女士反應過敏。

轉做全職爸 外母批「宅男」

同時,男權主義亦令男士承受更多的壓力。年約50歲的男事主早前因產業轉營而失業,但由於他有逾700萬元儲蓄,而且毋須供樓,所以全職在家照顧及教導10歲的兒子,卻被外母批評「一個男人日日係屋企都唔出,去搵啲做」,令事主感受到沉重精神壓力。

梁志強表示,男權主義令港男不敢尋求協助,否則他們就會被指「不是男人」及「影衰男人」,在承受過大壓力下,有可能造成家庭悲劇。梁志強認為應該從學校教育及社會教育入手,提供適當的方法教市民如果預防及處理懷疑騷擾事件,並提供兩性關係教育,讓男女雙方可以以禮相待彼此尊重。另外,他又建議政府設立針對男士需要的社會服務,包括成立男士危機中心,以及設立男士事務委員會,促進以男士為本的兩性平等工作。



王國興(右二)建議特首在下個月的施政報告,除了要提及男士侍產假外,亦應該制定長遠而健全的男士政策。

《忽周》屈人工受孕

陳雅倫控誹謗索償



陳雅倫控告《忽然1周》早前有關人工受孕的報道含誹謗成分。資料圖片

香港文匯報訊(記者 杜法祖)藝人陳雅倫入稟法院,控告《東方新地》、《忽然1周》及有關主編,指該兩本雜誌於今年10月分別報道有關她涉人工受孕的文章含有誹謗成分,該兩篇報道導致她損失了3份電影合約及一個健身廣告合約,遂申請禁制有關文章的報道及索償。

稱失3電影合約1健身廣告

陳雅倫是於昨日入稟高等法院,控告新傳媒出版有限公司旗下的《東方新地》、《忽然1周》及有關主編,指該兩本雜誌於今年10月15日及10月18日,報道有關她涉人工受孕的文章含有誹謗成分,而陳亦因該兩篇報道損失了3份電影合約,及一個健身廣告合約,故入稟向該兩間公司及主編索償,並申請禁制有關文章的報道。

現年47歲的陳雅倫,是上世紀90年代的香港女歌手及演員,1985年中五畢業後,透過參加無綫電視的第四屆新秀歌唱大賽而進身娛樂圈。

打鼓嶺昨晨2.7度 3年來12月最凍

香港文匯報訊(記者 文森)本港受冬季候風影響,天氣持續寒冷。天文台昨下午發出霜凍警告,市區昨晨錄得最低攝氏9.9度,打鼓嶺更跌至2.7度,是打鼓嶺3年以來12月錄得的最低氣溫。天文台預料今早市區最低約10度,新界再低幾度,未來除夕和元旦日,本港天氣仍然寒冷和乾燥,周中後期氣溫回升。天文台提醒農友及有關人士,今晨在新界北部可能出現地面結霜。

天文台表示,市區昨晨錄得最低9.9度,石崗5.1度,大埔、沙田、上水、荃灣則介乎6度至7度,最高氣溫約14度。天文台預計,今晨天氣寒冷,市區最低約10度,新界再低幾度,最高氣溫約15度,吹和緩北至東北風,初時風勢間中清勁。

除夕元旦寒燥後回溫

冬季候風會在未來數天持續影響華南,為該區帶來寒冷及乾燥的天氣。隨着季候風於下周中後期緩和,華南地區的氣溫將稍為回升。天文台展望未來數天寒冷及乾燥天氣將持續至除夕和元旦日,周中後期氣溫稍為回升。

長者安居服務協會表示,由昨夜凌晨至下午5時,共有1,538人次按動平安鐘,其中97人要送院,主要是痛症和暈眩。另外,由於天氣寒冷,民政事務總署昨已在各區開放15間臨時避寒中心,供有需要的市民避寒,中心將開放至今晨8時半。

澳犬導盲



香港導盲犬協會從澳洲引入兩隻約12周大的拉布拉多幼犬,並安排牠們在兩個寄養家庭生活。協會副主席曾建平表示,幼犬會在寄養家庭生活至14個月大,之後交由導盲犬指導員正式培訓,訓練為期6個月至8個月,再將牠們跟視障人士配對,共同生活4星期,測試牠們的能力。協會希望,在5年內培訓30隻導盲犬,為更多視障人士服務。

安老護理待遇差 輸入外勞難治本



周小松(右二)建議應先從釋放本地勞動力。聶曉輝攝

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)為解決香港未來勞動力不足的情況,人口政策督導委員會早前發表諮詢文件,建議增加輸入外勞,但多個勞工團體均擔心此舉會影響本地工人的就業機會。有安老院舍護士指出,護理業缺人問題非因本地人力不足,而是待遇欠佳,尤以私院院舍的護理員為甚。她又表示,曾有院舍成功申請並聘用8名外勞,最終有3人「一走了之」,甘冒犯法之險私下轉行

「搵食」,足證增加輸入外勞隨時出現反效果。勞工處數字顯示,本港2012年透過補充勞工計劃輸入了逾1,900名外勞,當中近半為安老院舍的護理員。在安老院舍當護士逾10年的鄭女士指出,私營安老院舍的護理員普遍日做12小時,不少只拿取最低工資,飯鐘錢更是欠奉,待遇遠較資助院舍每天工作8小時、月薪近一萬元為差:「工時長、工作性質厭惡人工又低,大部分寧願當保安員,哪有人願意做?」

藉機來港「騎牛」搵住家工

她指出,不少有向政府買位的私院根本人手長期不符合要求,知道有巡查時便即時透過中介公司找到院舍當「替工」,「有院舍甚至向退休員工每月支付3,000元『掛名費』,每當週有巡查便叫他回院舍充數。鄭女士又謂,縱然輸入外勞,但聘來的人不少也只藉機來港「搵食」,「好多時他們來港不久便唔見人,其實是走去當更舒適的住家工」。她建議當局將私院及資助院舍的待遇睇齊,吸引更多港人入行。

機場偏僻難吸維修新人

飛機維修的鄧先生指出,行內缺人情況嚴重,但公司提供的薪酬卻無競爭力,「新入職月薪僅得8,000元另加班費,卻沒有其他津貼,明年才加至9,000元」。他表示,不少年輕人因早前的電視劇集而對飛機維修產生興趣,絕大多數接受培訓僅數天便覺辛苦而放棄,加上機場地點偏僻,交通費高,更令人卻步,認為要改善待遇才可解決人手短缺的問題。

勞聯倡先釋放本地勞動力

勞聯財務主任周小松表示,不少行業的確存在人手不足的問題,但認為政府應先從釋放本地勞動力,加強培訓及減少錯配入手,貿然增加輸入外勞只會減少本地人的就業機會,影響加薪。另外,經民聯主席梁君彥昨日表示,希望政府在保障本地工人就業前提下,在零售、飲食及護老等行業,考慮以短期方式輸入外勞,如以兩年為限。

馬會回購瘦肉精魚 漁戶盼逐條計減蝕

香港文匯報訊(記者 文森)馬會證實有線人員將大約2,000包含瘦肉精的馬匹飼料,轉交外間人士處理,最終被部分本地漁農當作魚糧使用。馬會已成功與9名受影響本地漁農接觸,回收數百包未曾使用的馬匹飼料,亦全數回購受影響的本地魚,目前正落實有關安排,但無透露涉及金額。養魚業界則認為馬會回購可以接受,但有養魚戶希望逐條魚計算,以減少損失。馬會昨強調,並無出售有關飼料,轉交過程亦不涉及收取報酬或利益。至於向漁農出售有關飼料的公司或人士與馬會無關。是次事件亦是馬會主動向漁護署匯報,認為已有效防止受影響的本地魚流入市場,並表示會徹底調查事件。

萬元。他指,受影響的魚塘約有10多個,品種包括烏頭、鮫魚、大魚及鯉魚等。他認為馬會回購可以接受,但有養魚戶希望逐條魚計算購回價,以減少損失。黎估計,事件令養魚戶有10至20%損失,至於魚塘會否受瘦肉精污染,他們稍後會將魚塘水質及泥土樣本,交到化驗室化驗。

學者:難評估進食影響

有學者表示,瘦肉精多數用於牲畜,尤其是牛隻,可以遏制脂肪積聚,加快肌肉增長,但會殘留在牛的內臟。人類攝取過量瘦肉精會有心跳加速、血壓上升、噁心以至情緒不安等副作用。對幼童、長者以至有心血管疾病的人士影響較大,但一般不會致命。對於含有瘦肉精飼料流入養魚戶,城大生化系教授林漢華表示,未見到有文獻或研究針對瘦肉精對魚類影響,未知瘦肉精會殘留在魚類哪些部位,難以評估人類進食這些魚的影響。

漁護署:密切觀察進度

漁護署表示,上月初得知有關事件,受影響養魚戶已經停止收穫進食問題飼料的養魚,有關養魚亦沒有流出市面,當局正密切觀察馬會回購有關飼料的進度。當局強調,一向有定期巡視魚場,並會抽取水樣本分析檢查衛生情況和監察水質,並會為魚類做健康檢查。

何俊賢促合理賠償保生計

民建聯漁農界立法會議員何俊賢對是次事件非常關注。他認為,雖然馬會已經聯同政府有關部門回收數百包未曾使用的飼料,並願意全數購買涉事的塘戶,但由於塘戶的飼養成本巨大,魚塘的清潔消毒及重新飼養亦連累魚塘戶的生計長期受到影響,魚塘戶損失慘重。何俊賢促請馬會向受影響的魚塘戶作出合理賠償,盡快賠款,保障魚塘戶的生計,並從速改善處理問題飼料的機制,以免問題飼料再度流出危害市民大眾,又期望漁護署及其他相關部門繼續向受影響魚塘戶提供適切協助,減少損失,及確保受影響的魚類沒有流出市面,保障市民能安心進食水產。

今日香港天氣預測

2013年12月29日 星期日

天氣: 但有煙霾,早晚寒冷,日間非常乾燥

氣溫: 10°C-15°C 濕度: 35%-60%

潮漲: 06:03(1.4m) 17:52(2.1m)

潮退: 10:49(1.1m) -

日出: 07:01 日落: 17:48

空氣污染指數

一般監測站

污染指數: 65-120

空氣指數: 偏高至甚高

路邊監測站

污染指數: 85-140

空氣指數: 偏高至甚高

中國各大城市天氣預測

大連	-4°C	2°C	天晴
廣州	4°C	15°C	天晴
北京	-7°C	6°C	天晴
香港	0°C	5°C	密雲
上海	12°C	18°C	多雲
長沙	-1°C	11°C	天晴
成都	1°C	8°C	密雲
重慶	6°C	8°C	有雨
呼倫貝爾	-17°C	-6°C	天晴
濟南	-5°C	6°C	天晴
青島	3°C	15°C	天晴
昆明	-10°C	1°C	天晴
蘭州	-8°C	12°C	多雲
哈爾濱	-23°C	-12°C	天晴
台北	-2°C	9°C	天晴
南京	-5°C	7°C	天晴
南寧	4°C	17°C	天晴
海口	-1°C	6°C	天晴
瀋陽	-17°C	-1°C	天晴
石家莊	-5°C	7°C	天晴
太原	1°C	14°C	有雨
北京	-13°C	3°C	天晴
天津	-4°C	5°C	天晴

未來四日天氣預告

30/12(星期一) 氣溫: 11°C-17°C 濕度: 40%-65% 天晴乾燥 早上寒冷

31/12(星期二) 氣溫: 12°C-17°C 濕度: 45%-70% 天晴乾燥,但部分地區有煙霾,早上寒冷

1/1(星期三) 氣溫: 13°C-18°C 濕度: 50%-75% 天晴乾燥,但部分地區有煙霾,早上相當清涼

2/1(星期四) 氣溫: 15°C-18°C 濕度: 70%-90% 部分時間有陽光,能見度較低

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	23°C	29°C	多雲
新德里	6°C	19°C	天晴
首爾	-7°C	2°C	天晴
新加坡	24°C	30°C	驟雨
曼谷	18°C	29°C	有霧
河內	7°C	18°C	多雲
雅加達	24°C	33°C	有雨
吉隆坡	24°C	33°C	雷暴
悉尼	20°C	24°C	多雲
倫敦	4°C	7°C	明雨
馬德里	2°C	10°C	驟雨
莫斯科	1°C	3°C	天晴
巴黎	7°C	10°C	驟雨
羅馬	8°C	16°C	有雨
日內瓦	0°C	7°C	驟雨
里斯本	10°C	14°C	多雲
檀香山	20°C	27°C	驟雨
武漢	-5°C	9°C	天晴
西安	-5°C	7°C	天晴
廈門	6°C	14°C	天晴
多倫多	-2°C	3°C	多雲
溫哥華	2°C	7°C	多雲
華盛頓	-1°C	14°C	天晴